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توزيع التكاليف المتغيرة والثابتة بدلالة التكلفة الاجمالية لحفر الآبار 
والمناجم  

باستخدام	اMتتالية	(ص)^٢	-	ص	-	١	

أوهاج بابدين عمر 
ماجستير!اMحاسبة!والتمويل!-!السودان!

تـسعى ا,ـتتالـية =يـجاد حـل لـتكلفة اuعـماق Xـا òـثل كـل عـمق تـكلفة إضـافـية للشـركـة الـعامـلة فـي اõـفريـات 

متمثلة في ارتفاع أسعار ا°ليات العاملة في اõفريات ذات اuعماق كبيرة اõجم. 

(ص)^۲ - ص - ۱  

عندما ص = ۲ + ن 

ن ∂ثل وحدة قياس العمق 

عندما ن = صفر يعني قبل ا=نتاج وهنالك تكلفة ثابتة ص = ۲ 

(۲)^۲ - ۲ - ۱ = ۱ وحدة نقدية 

إذن التكلفة الثابتة = ۱ وحدة نقدية 

تـفترض ا,ـعادلـة بـأن الـتكلفة الـثابـتة تـساوي وحـدة نـقديـة واحـدة قـبل بـدء ا=نـتاج وتـزيـد Xـعدل ثـابـت مـقابـل 

كـل مـتر مـث;. أمـا إيـجاد الـتكلفة ا,ـتغيرة فـتزيـد Xـعدل ا,ـتتالـية (ص)^۲ - ص - ۱ عـندمـا ص = (۲ + ن) 

وهي ذات ع;قة عكسية لطول العمق ويتطلب استخدام ا,عادلة أدناه: 

التكلفة ا,تغيرة = (ن + ۱)^۲ - ۱ 

مـثال: إذا طـلب حـفر بـئر بـترول والـعمق ا,ـطلوب ٥۰ مـترا وتـكلفة ا,ـتر ٥۰۰ جـنيه، فـا,ـطلوب إيـجاد تـكلفة 

حفر البئر باستخدام ا,تتالية: 

(ص)^۲ - ص - ۱  

عندما ص = ۲ + ن 

أو7: إيجاد التكلفة الثابتة قبل بدء ا=نتاج. 
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ثانيا: إجمالي التكلفة. 

ثالثا: إيجاد إجمالي التكلفة ا,تغيرة. 

اõل: 

أو7: إيجاد التكلفة الثابتة قبل بدء ا=نتاج  

ص = ۲ + ن وعند ن = صفر 

ص = ۲ 

(۲)^۲ - ۲ - ۱ = ۱ وحدة نقدية  

التكلفة الثابتة قبل بدء ا=نتاج = ۱ × ٥۰۰ = ٥۰۰ جنيه 

ثانيا: =يجاد إجمالي التكلفة: 

إجمالي التكلفة = (ص)^۲ - ص - ۱  

عندما ص = ۲ + ن 

ن = ٥۰ متر فإن: 

ص = ۲ + ٥۰ = ٥۲ 

التكلفة ا7جمالية = (٥۲)^۲ - ٥۲ - ۱ = ۲٦٥۱ 

 ۱۳۲٥٥۰۰ = ٥۰۰ × ۲٦٥۱

ثالثا: إيجاد إجمالي التكلفة ا,تغيرة: 

إجمالي التكلفة ا,تغيرة = (ن  + ۱)^۲ - ۱ 

(٥۰ + ۱)^۲ - ۱ = ۲٦۰۰ وحدة نقدية 

إجمالي التكلفة ا,تغيرة باpنيه = ۲٦۰۰ × ٥۰۰ = ۱۳۰۰۰۰۰ 

إجمالي التكلفة الثابتة = إجمالي التكلفة - التكاليف ا,تغيرة 

إجمالي التكلفة الثابتة = ۱۳۲٥٥۰۰ - ۱۳۰۰۰۰۰ 

إجمالي التكلفة الثابتة = ۲٥٥۰۰ 

=ثبات التكلفة الثابتة فكل متر يجب أن يكلف ٥۰۰ جنيه إضافة للتكلفة الثابتة قبل بدء ا=نتاج: 

إجمالي التكلفة الثابتة = (٥۰۰ × ٥۰)  +  ٥۰۰ = ۲٥٥۰۰ جنيه  
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نتائج الدراسة على ا,تتالية (ص)^۲ - ص - ۱: 

(ص)^۲ - ص - ۱  

عندما ص = ۲ + ن 

ن ∂ثل وحدة قياس العمق 

عندما ن = صفر أي قبل ا=نتاج، فهنالك تكلفة ثابتة  ص = ۲ 

(۲)^۲ - ۲ - ۱ = ۱ وحدة نقدية 

إذا افـترضـنا أن الـتكلفة الـثابـتة تـساوي ٥ وحـدة نـقديـة فـماذا يحـدث لـنتائـج ا,ـتتالـية Xـا يـخص الـتكالـيف 

ا,تغيرة والثابتة بالتطبيق على ا,ثال السابق؟ 

(ص)^۲ - ص - ۱ = ٥ التكلفة الثابتة 

عندما ص = ۳ + ن ، ن = صفر 

التكلفة الثابتة قبل بدء ا=نتاج = (۳)^۲ - ۳ - ۱ = ٥ وحدة نقدية  

  ۲٥۰۰ = ٥۰۰ × ٥

التكلفة ا_جمالية 

ن = ٥۰ متر 

ص = ۳ + ٥۰ = ٥۳ 

التكلفة ا7جمالية = (٥۳)^۲ - ٥۳ - ۱ = ۲۷٥٥ 

 ۱۳۷۷٥۰۰ = ٥۰۰ × ۲۷٥٥

التكلفة ا`تغيرة 

إجمالي التكلفة ا,تغيرة = (ن  + ۱)^۲ - ۱ 

(٥۰ + ۱)^۲ - ۱ = ۲٦۰۰ وحدة نقدية 

إجمالي التكلفة ا,تغيرة باpنيه = ۲٦۰۰ × ٥۰۰ = ۱۳۰۰۰۰۰ 

إجمالي التكلفة الثابتة = إجمالي التكلفة - التكاليف ا,تغيرة 

إجمالي التكلفة الثابتة = ۱۳۷۷٥۰۰ - ۱۳۰۰۰۰۰ 

إجمالي التكلفة الثابتة = ۷۷٥۰۰ 
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=ثبات التكلفة الثابتة؛ فكل متر يجب أن يكلف ۲٥۰۰ جنيه إضافة للتكلفة الثابتة قبل بدء ا=نتاج: 

التكلفة الثابتة = (۲٥۰۰ × ٥۰)  +  ۲٥۰۰ = ۱۲۷٥۰۰ جنيه  

وبـا,ـقارنـة مـع إجـمالـي الـتكلفة الـثابـتة الـبالـغ ۷۷٥۰۰ وإجـمالـي الـتكلفة الـثابـتة الـبالـغة ۱۲۷٥۰۰ فـإن قـيم 

(ص) يجب أن تساوى (۲ +  ن) وغير ذلك يؤدي لعدم ا,طابقة مع إجمالي التكلفة الثابتة. 
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